
1. दिए गये विकल्पों में से सम्बंधित शब्ि/अक्षरों/ 
संख्या को चुनिए | 
Accomodation : Rent :: Journey : ? 

A. व्यय           B. चंुगी    
C. भाडा           D. ककराया    
Ans. D.    
2. दिए गये विकल्पों में से सम्बंधित शब्ि/अक्षरों/ 
संख्या को चुनिए | 
ECFG : FDGH :: SQTU : ? 

A. TRVU      B. TVUR 

C. TRUV      D. SRTV 
Ans. C. 

3. दिए गये विकल्पों में से सम्बंधित शब्ि/अक्षरों/ 
संख्या को चुनिए | 
3 : 243 :: 5 : ? 

A. 125  B. 625 

C. 3025 D. 3125 
Ans. D. 

4. दिए गये विकल्पों में से विषम शब्ि/अक्षर/संख्या 
को चुनिए | 
A. ककलोग्राम     B. क्िंटल  
C. टि          D. गैलि  
Ans. D. 

5. दिए गये विकल्पों में से विषम शब्ि/अक्षर/संख्या 
को चुनिए | 
A. DBZ         B. QOM 

C. USQ         D. JLN 

Ans. D. 

6. दिए गये विकल्पों में से विषम शब्ि/अक्षर/संख्या 
को चुनिए | 
A. 36         B. 64 
C. 54         D. 108 
Ans. B. 

7. निम्िललखित शब्िों को शब्िकोष में दिए गए क्रम 
के अिुसार ललखिए | 
1. Situation 2. Silver 3.Sitter 4.Simple 

5.Signal 

A. 5, 1, 3, 2, 4   
B. 1, 4, 2, 5, 3 

C. 5, 2, 4, 3, 1   
D. 4, 2, 1, 5, 3 

Ans. C. 

8. निम्िललखित प्रश्ि में एक अिुक्रम दिया गया है, 
किसमें एक पि लुप्त है | दिए गए विकल्पों में से 
िह सही विकल्प चुनिए िो अिुक्रम को पूरा करेगा  
ZXV , USQ , PNL , ? 
A. MJH      B. JHF 

C. KIG      D. KJI 

Ans. C. 

9. निम्िललखित प्रश्ि में एक अिुक्रम दिया है, 
किसमें एक पि गलत है | गलत पि ज्ञात कीकिए  
3, 10, 27, 4, 16, 64, 5, 25, 125 

A. 3          B. 4 

C. 10         D. 27 

Ans. C. 

10. ‘A’ और ‘B’ भाई हैं | ‘C’ और ‘D’ बहिें हैं | A 

का पुत्र D का भाई है | B का C से ्या संबंि है? 

A. वपता          B. भाई  
C. वपतामाह       D. चाचा  
Ans. D. 

11. A, B से अधिक ककंतु C से कम अंक प्राप्त करता 
है | D, E से कम ककन्तु A से अधिक अंक प्राप्त 
करता है | यदि C, D से कम अंक प्राप्त करता है तो 
यह बताइए कक A, B, C, D, E में सबसे अधिक अंक 
कौि प्राप्त करता है? 

A. C         B. D 

C. E         D. B 

Ans. C. 

12. निम्िललखित विकल्पों में से िह शब्ि चुनिए िो 
दिए गए शब्ि के अक्षरों का प्रयोग करके िहीं बिाया 
िा सकता? 

EXORBITANT 

A. BITTER         B. EXPORT 

C. EXNORA         D. EXTANT 

Ans. B. 

13. यदि D = 4 और DESK = 39 हो, तो DRAW 

ककसके बराबर होगा? 

A. 57        B. 46 

C. 45        D. 36 

Ans. B. 

14. यदि ÷ का अर्थ घटा है, - का अर्थ िोड़िा है, X 

का अर्थ भाग है, और + का अर्थ गुणा है | तो 
निम्िललखित में से कौि-सा समीकरण सही है? 

A. 35 4-25 5+5=28    
B. 35 4-25 5+5=61    



C. 35 4-25 5+5=41    

D. 35 4-25 5+5=56    

Ans. D. 

15. कुछ समीकरण एक निकश्चत प्रणाली से हल 
ककये गए हैं | उसी आिार पर दिए गए विकल्पों में 
से सही उत्तर चुिकर ललखिए? 

15 x 26 = 6512 

29 x 36 = 6923 

46 x 54 = ? 

A. 5464       B. 4645 

C. 4564       D. 4465  
Ans. B. 

16. दिए गए विकल्पों में से लुप्त संख्या ज्ञात 
कीकिए? 

 
A. 19       B. 16 

C. 21       D. 20 

Ans. B. 

17. रोहि उत्तर की और 3 कक.मी. की िरूी तय 
करता है, तब अपिे बाई और मुडकर 2 कक.मी. तक 
चलता है | िह किर बाई और मुड िाता है और 3 
कक.मी. तक चलता है | इस स्र्ाि से िह किर बाई 
और मुड़कर 3 कक.मी. चलता है | अब िह अपिे 
आरंलभक स्र्ाि से ककतिे कक.मी. िरू है? 

A. 5 कक.मी.      B. 3 कक.मी. 
C. 2 कक.मी.      D. 1 कक.मी. 
Ans. D. 

18. निम्िललखित प्रश्ि में एक या िो ि्वव्य दिए 
गए है, किसके आगे िो निष्कषथ/मान्यताएं, I और II  
निकले गए हैं | आपको विचार करिा है कक ि्वव्य 
सवय है चाहे िह सामान्यत: शतथ तथ्यों से लभन्ि 
प्रतीत होता हो | आपको निणथय करिा है कक दिए 
गए ि्वव्य में से कौि-सा निकश्चत रूप से सही 
निष्कषथ/मान्यता निकाला िा सकता है? 

ि्तव्य: 1. कुछ प्रिािाचायथ लशक्षक हैं | 
2. सभी लशक्षक छात्र हैं | 
निष्कषथ: I. सभी प्रिािाचायथ छात्र हैं | 
II. कुछ छात्र प्रिािाचायथ हैं | 

A. केिल निष्कषथ I सही है | 
B. केिल निष्कषथ II सही है | 
C. निष्कषथ I और II िोिों सही हैं | 
D. ि तो निष्कषथ I सही है और िा ही निष्कषथ II 
सही है | 
Ans. B. 

19. िी गई आकृनत में ककतिे त्रत्रभुि हैं? 

 
A. 12         B. 20 

C. 22        D. 24 

Ans. C. 

20. िह आरेि चुनिए िो निम्िललखित िगों के बीच 
सही सम्बन्ि को िशाथता है | अपरािी, न्यायािीश , 
चोर  

A.  B.  

C. D.  

Ans. A. 

21. कौि-सी उत्तर आकृनत प्रश्ि आकृनत के प्रनतरूप 
को पूरा करेगी? 

 

A. B.  



C. D.  

Ans. C. 

 

22. िी गई उत्तर आकृनतयों में से उस उत्तर आकृनत 
को चुनिए किसमें प्रश्ि आकृनत निदहत है? 

 

A. B.  

C. D.  

Ans. B. 

23. यदि ककसी कागि को, िीच ेप्रश्ि आकृनतयों में 
दििाए अिुसार मोड़कर काटा िाए तो िोलिे के बाि 
िह ककस उत्तर आकृनत िैसा दििाई िेगा? 

 

A. B.  

C. D.  

Ans. B. 

24. यदि एक िपथण को MN रेिा पर रिा िाये तो 
िी गई उत्तर आकृनतयों में से कौि-सी आकृनत प्रश्ि 
आकृनत का सही प्रनतत्रबम्ब है? 

 

A. B.  

C. D.  

Ans. C. 

25. निम्िललखित प्रश्ि में विकल्पों में दिए गए 
संख्या-समूह, अक्षरों के िो िगों द्िारा िशाथए गए हैं, 
िैसे कक िीच ेदिए गए िो आव्युहों में हैं | आव्यूह I 
के स्तम्भ और पंक्त की संख्या 0 से 4 तक िी 
गयी है, और आव्यूह II के 5 से 9 तक, इि आव्युहों 
से एक अक्षर को पहले उसकी पंक्त और बाि में 
स्तम्भ संख्या द्िारा िशाथया िा सकता है | उिाहरण 
के ललए, L  को 00, 12, 24 आदि द्िारा िशाथया िा 
सकता है तर्ा T को 59, 66, 78 आदि द्िारा 
िशाथया िा सकता है | इसी तरह से आपको दिए गए 
शब्ि ‘CORK’ के ललए समूह को पहचाििा है | 

 
A. 42, 21, 67, 58 

B. 23, 33, 86, 85 

C. 11, 40, 55, 75 

D. 30, 14, 97, 56 

Ans. C. 

26. महावमा गांिी िे निम्िललखित में से ककसका 
समर्थि िहीं ककया र्ा? 

A. मद्य निषेि        B. भारी उद्योग  
C. ग्राम पंचायत      D. श्रम की गररमा  
Ans. B. 

27. राज्यपाल का कायथकाल ककतिे िषथ का होता है? 



A. 4 िषथ         B. 5 िषथ 
C. 6 िषथ         D. 3 िषथ 
Ans. B. 

28. निम्िललखित में से ककसका संबंि गिर पाटी से 
िहीं र्ा? 

A. लाला हरियाल     
B. बाबा गुरिीत लसहं  
C. मोहम्मि बरकतुल्ला   
D. सोहि लसहं भाकरा  
Ans. B. 

29. ह्रिय की िड़कि को उते्तकित करिे िाला हामोि 
कौि-सा है? 

A. र्ाईराक्सि      B. गैसदिि  
C. ग्लाईकोिि      D. डोपामाइि  
Ans. A. 

30. िांसिामथर ककसे पररिनतथत करिे की युक्त है? 

A. डी. सी. को ए. सी. में  
B. कम िोल्टेि डी. सी. को उच्च िोल्टेि डी. सी. में  
C. कम िोल्टेि ए. सी. को उच्च िोल्टेि ए. सी. में  
D. यांत्रत्रक ऊिाथ को विद्युत ्ऊिाथ मैं  
Ans. C. 

31. kampकंप्यूदटगं का कौि-सा प्रकार कम्प्यूटेशि, 
स्टोरेि और यहााँ तक कक एप्लीकेशि को भी पूरे 
िेटिकथ  में सविथस के रूप में करता है? 

A. ्लाउड कंप्यूदटगं  B. डडकस्िब्यूटेड कंप्यूदटगं  
C. पैरेलल कंप्यूदटगं   D. िचुथअल कंप्यूदटगं  
Ans. A. 

32. र्त प्रिाह में हिा के बलुबुले का होिा िीिि 
के ललए ्यों ितरिाक होता है? 

A. हिा र्त के सार् लमलकर िदटलता उवपन्ि कर 
िेती है  
B. र्त का प्रिाह कई गुणा बढ़ िाता है  
C. र्त के प्रिाह में बािा उवपन्ि हो िाती है  
D. र्त िाब कई गुणा बढ़ िाता है  
Ans. C. 

33. आस-पास के िातािरण में पशुओं और पौिों के 
संबंि के अध्ययि को ्या कहत ेहै? 

A. पाररकस्र्नतक विज्ञाि   B. ििृाती विज्ञाि  
C. िंशािली विज्ञाि      D. प्रनतभाशास्त्र  
Ans. A. 

34. निम्िललखित में से कौि ररओ ओलंवप्स में 
भारतीय बॉक्संग का सिस्य िहीं र्ा? 

A. लशि र्ापा       
B. मिोि कुमार  
C. विकास कृष्ण    
D. अितार लसहं  
Ans. D. 

35. 2016-17 के बिट के अिुसार, भारत सरकार के 
ललए पूाँिी का सबसे बड़ा सािि ्या है? 

A. आय कर              B. निगम कर  
C. गैर-कर रािस्ि        D. ऋण एंि अन्य 
िानयवि  
Ans. D. 

36. मलरू्शीयि के ििसाँख्या लसद्िांर् के अिुसार 
_________ 

A. ििसाँख्या ज्यालमतीय अिुपात में बढती है, िाद्य 
आपूनतथ गखणतीय अिुपात में बढती है | 
B. ििसाँख्या गखणतीय अिुपात में बढती है, िाद्य 
आपूनतथ ज्यालमतीय अिुपात में बढती है | 
C. ििसाँख्या गुणोंतर माध्य में बढती है, िाद्य 
आपूनतथ ज्यालमतीय अिुपात में बढती है |  
D. ििसाँख्या गुणोंत्तर माध्य में बढती है, िाद्य 
आपूनतथ गखणतीय अिुपात में बढती है |  
Ans. A. 

37. ककसी िस्तु का अधिकतम भार ककस कस्र्नत में 
होगा? 

A. भूमध्य रेिा            B. पथृ्िी की सतह पर  
C. पथृ्िी के केन्र पर       D. पथृ्िी के धु्रिों पर  
Ans. C. 

38. निम्िललखित में से ्या प्रकाश संशलेषण में 
महविपूणथ भूलमका निभाता है? 

A. ्लोरोप्लास्ट      B. सेंिोसोम  
C. टोिोप्लास्ट       D. िेमाटोब्लास्ट  
Ans. A. 

39. हररत क्रांनत का सिाथधिक प्रभाि ककसमें िेिा 
गया र्ा? 

A. गेँहू          B. चािल  
C. िाल          D. नतलहि  
Ans. A. 

40. बैंक िर ्या है? 



A. िह िर किस पर ककसी िेश का केन्रीय बैंक, िेश 
के अन्य बैंकों को ऋण िेता है  
B. िह िर किस पर बैंक ग्राहकों को ऋण िेता है  
C. िह िर किस पर बैंक परस्पर ऋण िेत ेहैं  
D. िह िर किस पर बैंक महाििों को ऋण िेत ेहैं  
Ans. A. 

41. निम्िललखित में से कौि-सी कर प्रणाली भारत 
में आधर्थक विषमता को कम करिे में सहायक होगी? 

A. प्रनतगामी कर       B. प्रगामी कर  
C. समाि िर कर      D. इिमें से कोई िहीं  
Ans. B. 

42. भारत के राष्िपनत को उिके पि से कौि हटा 
सकता है? 

A. भारत के प्रिािमंत्री   
B. भारत के मुख्य न्यायािीश  
C. संसि           
D. लोक सभा  
Ans. C. 

43. बाढ़ के िौराि ििी चैिल के ककिारों के सार् 
बिे चौड़ ेएंि िीच ेककिाबिंी को ्या कहत ेहैं? 

A. डले्टा        B. तटबंि  
C. बाढ़ क्षेत्र      D. टीला  
Ans. B. 

44. रेशम कीट अपिे िीिि चक्र में ककस चरण में 
िाखणकज्यक प्रयोग का तंतु पैिा करता है? 

A. लािाथ        B. अंडा  
C. प्यूपा        D. पूणथ कीट  
Ans. C. 

45. संगीत में सुर की कोदट ककस पर निभथर होती 
है? 

A. मूल आिनृत     
B. तरंग प्र्िध्ि 

C. मौिूिा हामोनिक (सन्िि) 
D. माध्यम में ध्िनि का िेग  
Ans. C. 

46. समुर में अधिकांशत: ज्िार-भाटा ककस कारण 
आता है? 

A. पथृ्िी का िायुमंडलीय प्रभाि  
B. पथृ्िी पर शुक्र का गुरुविाकषथण प्रभाि  
C. पथृ्िी पर सूयथ का गुरुविाकषथण प्रभाि  

D. पथृ्िी पर चंरमा का गुरुविाकषथण प्रभाि 

Ans. D. 

47. संयु्त राष्ि सुरक्षा पररषि के पांच स्र्ायी 
सिस्य कौि-कौि हैं? 

A. अमेररका, चीि, फ्ांस, रूस और किाडा  
B. चीि, फ्ांस, रूस, त्रिटेि और अमेररका  
C. िापाि, िमथिी, रूस, त्रिटेि और अमेररका  
D. िमथिी, चीि, अमेररका, रूस और त्रिटेि  
Ans. B. 

48. निम्िललखित में से कौि-सा युग्म सही िहीं है? 

A. सानिया लमर्ाथ-टेनिस  
B. साइिा िेहिाल-बैडलमन्टि  
C. झूलि गोस्िामी-कक्रकेट    
D. िीि लमल्िा लसहं-शतरंि  
Ans. D. 

49. आयथभट्ट और काललिास ककस ‘गुप्त’ शासक के 
िरबार में रे्? 

A. कुमारगुप्त I    B. चन्रगुप्त II 

C. समुरगुप्त       D. स्कन्िगुप्त  
Ans. चन्रगुप्त II 

50. ििी की तरुणािस्र्ा में कौि-सी प्रकक्रया होती 
है? 

A. घाटी को चौड़ा करिा    
B. ििी का कायाकल्प करिा   
C. घाटी को गहरा करिा    
D. टेढ़े-मेढ़े बहिा  
Ans. C. 

51. यदि 10 व्यक्त ककसी काम को 20 दिि में कर 
सकत ेहैं तो िगुिी क्षमता िाले 20 व्यक्त उस 
कामम को ककतिे दिि में पूरा करेंगे? 

A. 5 दिि         B. 10 दिि 

C. 20 दिि        D. 40 दिि 

Ans. A. 

52. ABCD एक चतुभुथि है, किसमें BD और AC 

विकणथ हैं, तो: 
A. AB + BC + CD + AD< AC + BD 

B. AB + BC + CD + DA>AC + BD 

C. AB + BC + CD + DA=AC + BD 

D. AB + BC + CD + DA>2(AC + BD) 

Ans. B. 



53. X% और Y% की क्रमिार छूट निम्िललखित में 
से ककस छूट के समाि होगी? 

A. %
100

xy
x y

 
  

 
   

B. %
100

xy
x y

 
  

 
 

C. %
100

xy
x y

 
  

 
    

D. %
100

xy
x y

 
  

 
 

Ans. D.  

54. एक लमठाई का डडब्बा A और B के बीच 3:4 के 
अिुपात में बांटा गया | यदि A को लमठाई के 36 
टुकड़ ेलमले तो लमठाई की कुल संख्या ्या र्ी? 

A. 12          B. 84 

C. 144         D. 27 

Ans. B. 

55. यदि क्रय मूल्य और विक्रय मूल्य में 4:5 का 
अिुपात हो तो लाभ प्रनतशत बताइए? 

A. 20         B. 0.1 

C. 10         D. 25 

Ans. D. 

56. यदि ककसी कम्पिी के स्टाक का मूल्य Rs. 25  
प्रनत शेयर से धगर कर Rs. 21 प्रनत शेयर हो गया 
हो, तो प्रनत शेयर के मूल्य में ककतिे प्रनतशत की 
धगरािट हुई है  
A. 4            B. 8 

C. 12            D. 16 

Ans. D. 

57. एक ककसाि िे 9 घंटे में 61 कक.मी. की यात्रा 
तय की | यदि उसिे कुछ यात्रा 4 कक.मी./घंटा की 
रफ़्तार से पैिल तय की हो और कुछ यात्रा 9 
कक.मी./घंटा की रफ़्तार से साइककल द्िारा तय की 
हो, तो उसिे ककतिी यात्रा पैिल की? 

A. 4 कक.मी.            B. 16 कक.मी. 
C. 20 कक.मी.           D. 18 कक.मी. 
Ans. B. 

58. यदि 2 2(2 ) (3 2 ) 0x y y z    हो तो x:y:z 

का अिुपात ज्ञात कीकिए? 

A. 1 : 3 : 2       B. 1 : 2 : 3 

C. 3 : 1 : 2       D. 3 : 2 : 1 

Ans. B. 

59. यदि 2(4 3) 0a    हो तो 
3 264 48 12 13a a a    का माि बताइए? 

A. 0           B. 11 

C. 22          D. 33 

Ans. C. 

60. दिए गए धचत्र में त्रत्रभुि ABC को एक ितृ्त 
किसका केन्र त्रबिं ुO है, उसके अन्िर बिाया गया है 
और यदि कोण 30BC  हो, तो कोण ACB का 
माि बताइए? 

 
A. 30          B. 60  

C. 50         D. 90  

Ans. B. 

61. एक चक्रीय चतुभुथि के क्रलमक कोण 1:4:5 के 
अिुपात में है | चौरे् कोण का माप बताइए? 

A. 120         B. 60  

C. 30         D. 80  

Ans. B.  

62. 2 2cos 20 cos 70  का माि बताइए? 

A. 0          B. 1 

C. 1/2        D. 1/ 3  

Ans. B. 

63. ककसी कक्षा के 9 छात्र कुछ रालश का योगिाि 
करत ेहैं | उिमें से 7 छात्रों में से प्रवयेक Rs. 50 का 
योगिाि डटेा है और अन्य िो सभी 9 छात्रों द्िारा 
दिए गए औसत योगिाि से क्रमशः Rs. 50 और Rs. 

90 अधिक िेत ेहैं | कक्षा के सभी 9 छात्रों का औसत 
योगिाि बताइए? 

A. Rs. 70       B. Rs. 50 

C. Rs. 100      D. Rs. 120 

Ans. A. 

64. यदि a = 101 हो, तो  
2( 3 3)a a a   का माि बताइए? 



A. 1000000    
B. 1010101 

C. 1000001    
D. 999999 

Ans. C. 

65. यदि 2 3x    हो, तो 
2

2

1

1

x x

x x

 

 
का माि 

बताएं | 
A. 2/3          B. 3/4 

C. 4/5          D. 3/5 

Ans. D. 

66. यदि त्रत्रभुि ABC में कोण 35 ,B   कोण 
65C  और कोण BAC का द्विभाज्क BC को D 

पर लमलता है तो कोण ADB ्या होगा? 

A. 40       B. 75  

C. 90       D. 105  

Ans. D. 

67. AB ककसी ितृ्त का व्यास है | A पर िींची गई 
एक सपशथ रेिा पर C एक त्रबन्ि ुहै | यदि AB = 8 

से.मी. और AC= 6 से.मी. तो BC की लम्बाई बताइए? 

A. 10 से.मी.        B. 14 से.मी. 
C. 5 से.मी.         D. 7 से.मी. 
Ans.A. 

68. ककसी समतल भूलम पर त्रबन्ि ुP से मीिार के 
शीषथ पर उन्ियि का कोण 30  है | यदि मीिार 
100 मीटर ऊंची हो तो मीिार के तल से त्रबन्ि ुP की 
िरूी ्या होगी? (यह माित ेहुए कक 3 1.73)  

A. 149 मीटर         B. 156 मीटर 
C. 173 मीटर         D. 188 मीटर 
Ans. C. 

69. यदि 100 और 1000 के बीच ककसी पूणाथक के 
अंकों के िोड़ को उसी पूणाथक से घटाया िाए तो 
पररणामी संख्या हमेशा निम्िललखित में से ककससे 
विभाज्य होगी? 

A. 2         B. 5  
C. 6        D. 9 

Ans. D. 

70. यदि कोई ििरालश बैंक में सािारण ब्याि िर 
पर िमा करिािे पर 6 िषथ में िगुिी हो िाती है, तो 
12 िषथ में िह िि रालश ककतिी होगी? 

A. 5/2 गुणा         B. 3 गुणा 

C. 7/2 गुणा         D. 4 गुणा 
Ans. B. 

71. 782 रु. की रालश को तीि भागों में 1 2 3
: :

2 3 4
के 

अिुपात में विमकत ककया िाता है, पहला भाग ्या 
होगा | 
A. Rs. 182        B. Rs. 204 

C. Rs. 190        D. Rs. 196 

Ans. B. 

72. ककसी कम्पिी द्िारा विगत िषों में निलमथत 5 
प्रकार की साइककलों की संख्या निम्िललखित है | 

 
िषथ 1998-2000 के बीच D प्रकार की साइककलों के 
उवपािि में िदृ्धि का अिुमानित प्रनतशत बताइए? 

A. 10         B. 19 

C. 15         D. 17 

Ans. B. 

73. ककसी कम्पिी द्िारा विगत िषों में निलमथत 5 
प्रकार की साइककलों की संख्या निम्िललखित है | 

 
ककस प्रकार की साइककलों का दिए गए विगत 5 िषों 
में कुल उवपािि अधिकतम र्ा? 

A. A           B. B 

C. C           D. D 

Ans. A. 

74. ककसी कम्पिी द्िारा विगत िषों में निलमथत 5 
प्रकार की साइककलों की संख्या निम्िललखित है | 

 



िषथ 1997 से 1999 के बीच A प्रकार की साइककलों 
के उवपािि में ककतिे प्रनतशत कमी हुई? 

A. 10         B. 25 

C. 20         D. 15 

Ans. A. 

75. ककसी कम्पिी द्िारा विगत िषों में निलमथत 5 
प्रकार की साइककलों की संख्या निम्िललखित है | 

 
E प्रकार की साइककलों का िषथ 2001 का उवपािि, B 

प्रकार की साइककलों के िषथ 2000 के उवपािि का 
ककतिे प्रनतशत र्ा? 

A. 40       B. 50 

C. 45       D. 25 

Ans. B.   
 


